

提振“四敢”精气神，书写至美新篇章

“鹤发童心”——“学习二十大 诗词咏姑苏”老少书法联展开幕

在这春回大地、万物复苏的美好季节,近日,苏州市至德教育集团与苏州市老干部书画协会联合举办“鹤发童心”——“学习二十大诗词咏姑苏”老少书法联展,在苏州工业园区文化馆开幕。

本次书法联展是苏州市老干部活动中心和至德教育集团相关系列活动之一。至德教育集团师生携手老同志继承和发扬传统文化,以古典诗词抒发对党和祖国的赞颂,对大美姑苏的满腔热忱和无限热爱。

“这些感国运之变化、发时代之先声的书法作品,也引领着年轻一代的书法爱好者用独特的艺术语言,发扬‘四敢’,激励我们始终昂扬向上的奋斗姿态,主动将弘扬中华优秀传统文化的热情传递下去,更好肩负起时代赋予我们的光荣使命。”苏州市至德教育集团党

总支书记、总校长杨建英在开幕式中致辞。

本次书法展从筹备至今跨越了半年多的时间,从征集书法作品到装裱成轴,再到拍照、排版、做成作品集,每一位参与者都付出了极大的努力。“希望通过此次联展的举办能让我们至德教育集团的孩子们走出校门,走向更加宽广的舞台,让更多的人知道集团的书法特色,也让更多的孩子享受学习书法带来的成就感和荣誉感。”本次书法展的策展人,苏州市至德教育集团新康实验小学书法老师苏维发表感言。

此次联展共收集老干部和至德师生书法爱好者的作品110余幅,经过精心筛选,现场展出75幅、入册90幅。老同志们的作品真草隶篆,诸体兼备,皆能秉持传统,紧扣时代,具有较高的艺术追求和审美取向;孩

子们虽然年龄阶段不同、艺术表现手法不同,有的作品还略显稚嫩,却也能反映出小作者们的智慧、灵感和艺术修养;不仅展示了至德集团教育工作者辛勤耕耘的结晶,更体现了广大老干部“忠诚敬业、关爱后代、务实创新、无私奉献”的精神。

开幕式上,苏州市老干部书画协会会长钱建中向至德教育集团赠送书法作品。苏州市委老干部局局长殷虹,姑苏区委组织部副部长、老干部局局长王静上台为苏州市至德教育集团各优秀组织单位颁发荣誉证书。另还为人展学生代表颁发证书。

本次书法联展从3月21日起展出至4月2日,在这两个星期中,学校也将组织师生前往观展,一起接受传统书法文化的浸润。

李敬蕾



苏州市至德教育集团供图

每一朵花,都是春天的来信

现代快报童眼小记者作文选登

春天来了

春天悄无声息地走来了。她看见苍凉的大地,枯枝败叶的,毫无生气。于是,春天决定要改造大地。

春天先呼唤来了太阳。她把棉被似的积雪融化了,小溪撕去了白封条,奔腾起来;湖水冲破了雪墙,又平静得像面镜子了;大树见了阳光,也舞动起来,抖落了层层束缚。

春天又借来了雨,她把雨洒向大地。小草见了雨急忙冒出芽儿,青绿青绿的。睡了一个冬天的笋也藏不住了,好奇地冒出头来,慢慢脱去层层衣服。花也慢慢吐出了花苞,好像要撑破了似的。鸟儿们看见了雨,纷纷出来张望,你一言,我一语地谈论起来。

春天实在累了,她看着眼前的景象却又不大满意。于是她只好把千丝万缕的头发挂在枝头上,树立刻穿上了新衣服。春天又用声音叫醒了沉睡的动物……看着眼前一幅生机勃勃的画,春天终于满意了。春天回来了!

我走在绿茵茵的草地上,头上有几只鸟儿飞过,杨柳随风摆着。我不禁想到“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟”这句诗。两排水杉像将士一样笔直地站在路两旁。迎春花、梅花、山茶花、桃花……各种奇花异草争奇斗艳,原本黯然失色的公园变得绚丽多彩。

啊!春回大地,万物复苏。春天给我们开启了新的一年和新的希望,这希望在含苞待放的花苞里,这希望在茁壮成长的笋尖上,这希望在孩子们的笑容里……我们多么渴望春天的到来啊!

昆山市城北中心小学
五(10)班 任天忆
指导老师:杨瑶纯

我会种树啦

周日植树节,我参加了“现代快报小记者”举办的植树节活动。

一早,下着雨,我们坐大巴车来到了园博园。老师带领我们参观了非遗馆。印象最深的是,老师向我们介绍了苏州古代人表演戏曲时穿的衣服。它的袖子是大大的,衣服上的图案是用的苏绣,是用各种颜色的丝线绣成的,我觉得非常精美!

参观完非遗馆,雨停了。开始了我最期待的活动:亲手种小树苗!我

和一位小姐姐分到了一组,我负责挖坑和填土,小姐姐负责放树苗和扶树苗。我们配合得很顺利,很快就种好了两棵小树苗。哈哈,我会种树啦,太开心了!我们和小树苗合了影。小树苗,你们可要快快长大呀!

午餐后,老师和我们在草地上一起玩游戏,放风筝,到处都是我们的欢声笑语!

这可真是一次有意义的活动啊!我们为保护环境做出了小小的贡献,我们也收获了春天的快乐!

苏州敬文实验小学
一(5)班 丁绍庭

难忘的一幕

直到现在,想起那一幕,羞愧感还是会涌上我心头,久久不能散去……

那是一个寒冷的早晨,北风呼啸,我缩在温暖的被窝里不肯起来,一直拖到素描课快迟到的边缘才挣扎着起了床。

走到小区门口,一位老爷爷骑着一辆满载垃圾的三轮车颤颤巍巍地从我面前经过。老爷爷饱经风霜的脸上布满了深深的皱纹,又脏又旧的棉袄外套着一件印着小区名字的马甲,原来他是负责运输小区生活垃圾的爷爷。

我急着赶路,三步并作两步地从老爷爷身边跑过,一不小心撞到了三轮车,车上高高摞起的垃圾“哗”的一声掉了下来。我目瞪口呆地看着地上的垃圾袋,不知如何是好,心想:我要把垃圾捡起来吗?可是上课快迟到了……

这时,老爷爷默默地从车上下来,佝偻着腰把垃圾一一捡起来。我一狠心,转身朝兴趣班的方向快速跑去。

“小朋友,等一等!”突然,身后传来了老爷爷的喊声。我本就忐忑的心更加不安了,便假装没有听到,继续往前跑。可身后老爷爷的脚步声越来越远,我心里害怕极了。这时,老爷爷边跑边气喘吁吁地喊:“小朋友,等一等!你的钱是不是掉了?”我急忙停下脚步,伸手向兜里摸去。果然,今天出门前妈妈给我买笔的钱不见了!

我转过身,内疚地看着老爷爷。老爷爷笑呵呵地说:“你这孩子,走那么急干吗?钱丢了都不知道。快把钱揣好,别再丢了。”我红着脸说:“谢谢爷爷!”

老爷爷一脸慈祥地说:“没事,

快去吧,别迟到了。”说完,他又颤颤巍巍地朝那辆破旧的三轮车走去。

终于,我忍不住冲着老爷爷的背影大喊:“爷爷,对不起!”老爷爷没有回头,而是背对着我摆了摆手。抬头看向天空,我仿佛看到老爷爷回应了我一个温暖、慈爱的笑容。

苏州高新区文正小学教育集团
敬恩校区

五(5)班 张静涵
指导老师:邓丹丹

白马涧一日游

柳树绿了,桃花开了,油菜花更是开得惊心动魄,铺展出一望无际的绿。小蜜蜂们也围着桃花、菜花“嗡嗡嗡”地开始着他忙碌的采蜜工作。就在这个万物复苏、生机勃勃的春季,我们迎来了一个特别的活动——春游。

我们这次春游的目的地是白马涧龙池景区。白马涧龙池景区是苏州4A级旅游景区,位于苏州高新区枫桥街道西部,占地七平方公里,享有高新区原生态“绿肺”的美誉。

进入白马涧,映入眼帘的便是那优美迷人的风景了。那桃花开得姹紫嫣红,远远望去,如同一团从天上落下的一片红霞。金灿灿的迎春花开得是那么娇嫩。清澈的河水潺潺流动,让我陶醉其中。

我们终于来到了白马涧的中心位置——龙池。只见瀑布像银河下泻,在山脚溅起无数白花花的水花,水雾腾起,我不禁吟诗一首:“飞流直下三千尺,疑是银河落九天!”传说,大旱时小白龙苦苦寻找水源,最终,在离龙池不远处发现一个泉眼。泉水源源不断地喷涌而出,流向了马涧,因此得名“龙池”。

水中还有一群活泼乱跳的锦鲤,有红色的、有金色的、有黑色的、有红黑点的……它们在水中自由自在地游来游去。其中,一条金黄色的锦鲤从水中游了出来,鱼肚在阳光的照耀下闪闪发光,优美地摆了摆鱼鳍和鱼尾,又消失在了水中。同学们见状,纷纷拿出了自己心爱的点心,掰成小块,投给了小鱼们,小鱼们争先恐后地抢着点心吃。一旁的小鸭子也“嘎嘎”地游来,凑起了热闹。老师还给我们拍照留念,把瞬间的美好变成了永恒的回亿。

不知不觉天色已晚,落日的余晖淡淡得笼罩着整个公园。最后,我

们在老师的带领下依依不舍地离开了那里,结束了一天的春游之旅。

白马涧龙池景区的风景似一幅美丽的画卷,深深地留在了我的脑海中。

苏州高新区金色小学校
五(2)班王梓航
指导老师:吴庆华

不一样的郊游

今天早上,我和往常一样背着书包去上学。不同的是,今天书包里背的不是书而是食物,为什么呢?因为今天我们要去春游啦!这是我上小学后第一次和老师同学一起去春游,我很兴奋也很激动。

到学校后没有了早读的课,在等待上车时老师还给我们放了电视。不一会儿,张老师带着我们坐上了去往大阳山植物园的大巴车。在车上,同学们都很兴奋,都在讨论自己带了什么好吃的。我也很期待,因为今天的中餐都是我们自己带的食物,老师还说可以一起分享。

到植物园后在大门口就看到了几个大大的字——大阳山植物园,这几个字是我们学过的字全部都认识呢!我们来到小草坪上先来个大合影吧。拍好照我们在老师的带领下去看了小兔子、小猪、羊驼、孔雀……看到这些小动物这么可爱,真想把它们抱回家,但想着它们会失去自由就放弃了这个想法,还是让它们在大阳山植物园里好好生活吧,这里可以呼吸到更新鲜的空气。

看完小动物,我们来到一个小洞口,旁边有很多网,还有很多小房子,你们猜这些小房子是给谁住的吗?告诉你们吧,是给小松鼠住的,这些小松鼠真是好幸福啊。之后我们来到了一个巨大的“玻璃球”,这个“玻璃球”像一个巨大的防护罩,嘘,告诉你们一个秘密,这个“玻璃球”上全是三角状的尖尖,而且是可以打开的呢。防护罩里种着好多植物,有一半以上是那种全身带刺的植物,听老师说这是热带植物,在我们的平常生活中很难见到。防护罩里还有很多小小河,我猜应该是给植物补充水分的吧。

从“玻璃球”里出来后就到中午了,我们找了一块草坪准备野餐,老师把我们分成了小组,铺好餐垫,每个人拿出了准备好的食物,餐垫上放着各种各样的食物,口水都要流

出来了。开吃!吃着自己和同学分享的食物,真是不一样的美味啊!

吃完中餐后我们来到河边,又看到了一只只白天鹅和黑天鹅在水里快乐的游者。这时候我们不禁吟诵起上学期学的一首诗《咏鹅》:鹅,鹅,鹅,曲项向天歌……在欢快的诵读声中结束了我们今天春游。

苏州高新区金色小学校
一(3)班 崔子航
指导老师:闵丽佳

读《老人与海》有感

那一条小木船,那片碧波万顷的大海,又让我想起了《老人与海》这本书。它给了我面对生活的勇气。圣地亚哥也让我明白在生活中不要被自己的缺点打倒,而要勇敢地与它作斗争。

《老人与海》的故事情节很简单。圣地亚哥花了84天的时间,终于钓上大马林鱼,在回港时遭到鲨鱼袭击,最后只剩下大马林鱼的鱼头、鱼尾和一条脊骨,虽然他并没有把一整条大马林鱼带回来,但他的精神仍值得我们学习。

俗话说得好:不以成败论英雄!他那坚强的意志丝毫不逊色,也让我心生佩服。

其实,这样持之以恒的楷模太多了!古时候就有要把铁杵磨成针的老妇人,她相信经过自己的坚持不懈可以将铁杵变成针。《愚公移山》里的愚公、《水滴石穿》里的小水滴……他们都告诉我们,无论做什么事,我们都要脚踏实地,专心致志。当遇到困难的时候,更不能放弃,要有一颗执着、勇敢、坚强的心,与一切困难险阻搏斗,最后赢得人生的胜利。

记得刚学街舞时,我经常忘记动作。为了掌握好每一个动作,老师无情地训过,妈妈狠狠地批过,自己难受地哭过。但我并没有放弃,不断练习每一个动作,慢慢地,慢慢地我看到了自己一步步成长的脚印,艰难并快乐着!直到现在,当我在尽情舞蹈时,我享受到的更多的是快乐!

当我们灰心丧气时,一定要坚持下去,那么貌似无法企及的成功就会像平地上的小花一样触手可得!加油,我!加油,我们!只要你够努力,没有什么做不到。

苏州学府实验小学
五(6)班 汪子健
指导老师:金丽琴